

广州长隆：

熊猫三胞胎老大 “萌萌”当妈妈了



▲7月2日，广州长隆大熊猫三胞胎“萌萌”产下的幼仔接受体检。

7月2日，广州长隆大熊猫三胞胎中的大姐“萌萌”时常通过舔舐宝宝的肚皮帮助其排便。

10年前，全球唯一的大熊猫三胞胎在广州长隆诞生。今年6月18日，三胞胎中的大姐“萌萌”顺利产下一胎雌性幼仔。目前大熊猫宝宝体重已由出生时的178克增加至462克，粉色皮肤上长出了白色绒毛，眼圈、耳朵、肩带、前后肢都已经开始逐渐变黑。

刘大伟 摄

太空育种获得“无棘刺梨”

随神舟十五号载人飞船在太空遨游186天的28.2克刺梨种子，经过科研工作者9个月的精心培育管护，已发育长成为528株健壮的植株，科研人员从中还获得了刺梨新种质“无棘刺梨”。

记者从贵州省黔南布依族苗族自治州林业科技推广中心获悉，科研人员从这批种子中首次获得4株形态与众不同的刺梨特异种质，其中有2株全株无棘，其叶形与普通刺梨有显著不同，初定名为“无棘刺梨”。新种质的获得对选育全株无

棘的刺梨优良品种具有重要价值。

黔南州林业科技推广中心研究人员田华林介绍，为缩短选育进程，科研工作者正在采取嫩枝扦插方式，对这528株植株进行扩繁。同时，开展“无棘刺梨”组织培养试验，以期获得批量苗木建立试验林开展稳定性观察和区域试验。

据了解，这批新种质将被纳入黔南州刺梨种质资源库保存，当地还将建立刺梨太空育种基地，持续推进刺梨种质资源创新。

(李黔渝)

2024年版居民体重管理核心知识发布

记者从国家卫生健康委了解到，按照《“体重管理年”活动实施方案》有关安排，国家卫生健康委办公厅近日印发《居民体重管理核心知识(2024年版)》及其释义，进一步倡导和推广文明健康生活方式，提升全民体重管理意识和技能。

核心知识主要包括8条，即正确认知，重在预防；终生管理，持之以恒；主动监测，合理评估；平衡膳食，总量控制；动则有益，贵在坚持；良好睡眠，积极心态；目标合理，科学减重；共同行动，全家健康。

根据核心知识释义，体重是客观评价人体营养和健康状况的重

要指标，体重过高或过低都会对健康造成不利影响。保持健康体重能减少相关疾病的患病风险。全人群都应把保持健康体重作为目标，并贯穿孕前期、孕期、婴幼儿期、儿童青少年期、成年期、老年期的全生命周期。

国家卫生健康委医疗应急司有关负责人表示，各地要高度重视体重管理科普宣传和健康教育工作，围绕《居民体重管理核心知识(2024年版)》，有计划性、有针对性地开展经常性的宣教工作，确保“体重管理年”活动取得实效。

(李恒)

本版稿件均据新华社

巴西确定每年11月19日 为“球王贝利日”

巴西《联邦政府公报》7月2日公布，总统卢拉签署法令，确定每年11月19日为“球王贝利日”。

选择这一日期是因为贝利在1969年11月19日在马拉卡纳大球场攻入了自己的第1000个进球。

在1969年的那一天，贝利所在的桑托斯队与瓦斯科达伽马队有一场比赛，马拉卡纳大球场内超过6.5万名球迷到场观战，各路媒体做好准备记录这一历史性时刻，同时安保部门也严密布防，防止激动的球迷冲入场内。

第78分钟，桑托斯队获得点球机会，贝利主罚命中，进球的时间是第79分12秒。进球后贝利抱起球跑到球网后，场边的记者们立即抬起贝利，并高喊他的名字。之后贝利穿上一件印有1000的球衣绕场一周，感谢一直以来支持他的球迷们。

这一法令来自联邦众议员杜奇和

卡雷拉斯的提案。去年12月提案在众议院通过，之后提交参议院审议；参议院通过后，今年6月11日提交总统签署。

提案中写到：“贝利被称为‘球王’，在体育界被公认为‘世纪运动员’，他还获得了‘20世纪最佳足球运动员’奖。他生前所获得的认可延伸到了他离世之后。巴西的词典中增加了一个形容词‘贝利’，指具有与众不同的品质、价值或优越性的人，或者任何事物、任何人都不能与之相提并论的人或物。”

贝利本名埃德森·阿兰特斯·多纳西门托，出生于1940年10月23日。曾代表巴西国家队参赛92场，打进77球，夺得1958、1962、1970年三届世界杯冠军，为巴西永久保留雷米特杯，因此被誉为“球王”。他于2022年12月29日去世，享年82岁。

(赵焱)

瑞典：祖辈看孩子可获补贴

今年7月开始，瑞典就带薪育儿假做出调整，允许父母将部分育儿补贴转由帮助照看孩子的祖父母或外祖父母享用。

据美联社2日报道，瑞典议会去年12月通过上述相关法案。1974年，瑞典成为世界上第一个以育儿假取代特定性别产假的国家：在孩子出生或被领养后，父母双方均有权享有较长的带薪育儿假。

在瑞典，每有孩子出生或被领

养，父母可享受16个月育儿假，其中13个月为带薪育儿假，另3个月则享受固定金额的育儿补贴。

美联社援引瑞典社会保障部门消息报道，根据最新实施的法案，每对家长最多可将45天育儿假转由自己的父母使用。祖父母辈使用育儿假期间享受相关补贴。单亲父母则可将最多90天育儿假转由其父母使用。

(袁原)

中国石油内蒙古呼和浩特销售分公司 组织开展主题党日活动

为庆祝中国共产党成立103周年，切实提升党性修养、转变工作作风、勇于担当作为，7月1日，中国石油内蒙古呼和浩特销售分公司党委组织党员参观了乌兰夫纪念馆，同时，该公司还组织开展了以“青春向党迎七一，不负韶华建新功”为主题

的团日活动。

通过此次团日活动，全体党员接受了一次爱国主义、革命传统教育洗礼，思想再次得到升华。大家纷纷表示，将在各自的工作岗位上勇挑重担、忘我拼搏，以实际工作成绩推动公司高质量发展。

(刘璇)

兴业银行呼和浩特分行 助力包头市产业转型

2023年，兴业银行呼和浩特分行下辖包头分行全面响应“两都建设”国家战略，累计向38户科技型企业投放贷款超过50亿元。这一数据的背后，是银行对包头市钢铁、稀土、制造业、光伏产业等重点领域的有力支持，体现了银行对地方经济高质量发展的深度融入和积极贡献。该行紧密围绕国家“两都建设”战略，在传统产业上，重点支持了包头市钢铁企业转型升级，提供了一系列金融产品和服务，助力企业提

高技术含量、降低能耗、扩大市场份额。在新兴产业方面，该行则聚焦光伏产业，以总行“光伏产业链”链长分行的身份，联动多方力量，为包头市打造绿色能源产业链提供了有力的金融支持。该行还针对稀土产业，创新供应链金融模式，推出“四方协议”等新产品，为稀土产业链的各环节企业提供了灵活多样的融资方案。通过金融创新，该行已成为包头市稀土产业发展的坚强后盾。

(徐媛红)